

bb. 58. / a belföldi... 1. folyt./rj

41. az építésügyi miniszter tájékoztatója az eredményekről és feladatokról
42. közlekedési baleset
43. festő és szobrász közös kiállítása veszprémben
44. ausztrál üzletemberek budapesti tárgyalásai
45. kgst tanácskozás síófokon és egerben
46. rendeletek egyes kiskereskedelmi és vendéglátóüzletek működéséről
47. nemzetközi irodalomtörténeti tanácskozás budapesten
48. bécsi művészek tárlata budapesten/8.jav./
49. az őskor művészete az esztergomi vármuzeumban
50. a műszaki könyvnapok országos megnyitója tatabányán
51. ifjúsági mozgalmi propagandabolt budapesti
52. befejeződött a művészeti szakszervezetek 9. kongresszusa /9.jav/

53. vita a mtesz-ben a VI. ötéves terv irányelveiről
54. illés árpád festményei a műcsarnokban
55. plautus komédiájának bemutatója miskolcon
56. időjárás
57. magyar pártküldöttség utazott a kndk kongresszusára
58. hírjegyzék

/mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pástor jános
szerkesztette: izsák erika,
koroncza emil
halasi györgy

21.05 rj

-40-

2180

60.008/10

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. vasárnaptól vasárnapig nyitva a bosnyák téri
nagybani piac

i -don/um bc hgy

1980. október 8.

Jó hír a háziasszonyoknak, az őstermelőknek, a tsz-eknek: október 12-től vasárnaponként is nyitva tart zuglóban a bosnyák téri nagybani piac. ezután tehát vasárnaponként is lehet vásárolni a piacon, s a vidékről érkezők a hét végeken kényelmesen felszállíthatják eladásra szánt árujukat, sorbanállás, kapkodás nélkül kirakodhatnak.

Csigás ferenc, a fővárosi csarnok- és piacigazgatóság vezetője az mti munkatársának elmondta: az új nyitvatartási renddel a vásárlók és az eladók igényeihez alkalmazkodnak. a piaci felhozatal évről évre nő, tavaly például meghaladta a nyolcezer vagont. a vasárnapi nyitva tartás bevezetését elsősorban az indokolja, hogy az árukat - a gyümölcsöt és a zöldséget - a bosnyák téri raktárakból a lehető legrövidebb idő alatt szállítsák ki az értékesítési helyekre, az üzletébe, a boltokba. az új nyitva tartás lehetővé teszi azt is, hogy az árujukat vasárnap felhozók már a kora esti órákban otthon legyenek.

a nagybani piac az őstermelők és a tsz-ek áruit naponta - így vasárnap is - 15 órától másnap hajnali 6 óráig veszi át, s a jelzett időpontok között - a késő esti órákban vagy akár pirkadatkor is - bárki vásárolhat a piacon.

/folyt. köv./

- 1 -

bb 1. /vasárnapról ... folyt./um

ez az időbeosztás várhatóan kedvező hatással lesz a bosnyák térhez vezető utak forgalmára is, különösen a csúcsidőszakokban, a zöldséggel, gyümölcssel megrakott gépkocsik - főként pest környékéről, bács-kiskun és csongrád megyéből - eddig általában a csúcsforgalom idejére értek föl a fővárosba, vasárnapról viszont számítani lehet a délutáni csúcs enyhülésére - leginkább a thököly uton -, mivel az árukat most már folyamatosan átveszik, a bosnyák térhez közeledve tovább enyhíthetné a forgalmi helyzetet, ha egyirányúsítanak a lőcsei utcát, és a bosnyák utca folytatásában lévő mintegy háromezer négyzetméteres kihasználatlan területet legalább a fő szezonban - júniustól szeptemberig - rakodás céljára igénybe vehetné a nagybani piac - mondotta az igazgatóság vezetője. /mti/

-.-

bb 2. variálható kapcsolók és csatlakozók

i be/z um pp hgy

1980. október 8.

modern és stilbutorókkal berendezett lakások hangulatához illő formatervezett, minden igényt kielégítő kapcsolókat és csatlakozó alkatrészeket fejlesztettek ki a kontakta alkatrészgyárban, a falba süllyeszthető kontallux elnevezésű család földelt és földeletlen tagjai modul elemekből épülnek fel, melyek csereberélésével ki-ki egyéni ízlésének megfelelően játszhat a színekkel, formákkal, a csontfehér, illetve négerbarna kapcsolók és csatlakozók kéréteikből kiemelhetők, és ezekből egy nagyobb keretbe akár négy is egymás mellé helyezhető, anélkül, hogy minden egyes darabot külön-külön szerelnének fel, a kontakta korábbi termékei közül a lakások más, ezekkel szinben, formában harmonizáló villamoszerelési kellékei is kiválaszthatóak, tervezik, hogy a jövőben a család kibővül a fényerő szabályozó kapcsolóval is, jelenleg hazai és nemzetközi vizsgáló intézetek ellenőrzik, hogy az új termékek megfelelnek-e a szabvány előírásainak, a kontaktában már minden készen áll nagysorozatu gyártásuk megkezdésére és várhatóan karácsony előtt a család néhány tagja az üzletek polcain sorakozik majd, a kapcsolók és a csatlakozók elemei egyenként is megvásárolhatók lesznek. /mti/

- 2 -

bb 3. bérletes hangversenyek a zeneakadémián

i kj/um bc

1980. október 8.

az őszi hangversenyévadban három bérleti este látja vendégül a komolyzene kedvelőit a zeneakadémia, elsőként - november 8-án este - a szovjetunió állami hangversenyzenekarának koncertjét rendezik meg, az együttes jevgenyij szvetlanov vezényletével muszorgszkij hovanscsinájának elsőjátékát, csajkovszkij hegedűversenyét, valamint sosztakovics ix. szimfóniáját tolmácsolja.

mozart-estre invitál a december 9-i program, a koncerten az esz-dur szimfonia concertante, az ah, la previdi! - koncertária, valamint a d-dur, prágai szimfónia csendül fel, a műsorban neves szólisták - közöttük hamari julia, kéményjános - és az állami hangversenyzenekar működik közre, az est karmestere ferencsik jános.

ünnepi légkört idéző programot ígér a karácsonyi hangverseny, a december 22-i koncerten bach: h-moll szvitje, esterházy pál karácsonyi kantátái és haydn d-dur, londoni szimfóniája hangzik el drahos béla, kincses veronika, takács klára, valamint a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarának közreműködésével, a dirigens lehel györgy lesz.

az országos filharmónia és a magyar televízió közös hangversenyeit a televízió egyenes adásban közvetíti. /mti/

-.-

bb 4. hizott kacsamáj - keresett a franciáknál is

kász/st/rj hgy

1980. október 8.

régi, ízletes csemegét fedezett fel újra a baranya megyei baromfifeldolgozó vállalat: hizottkacsamájat kínál a hazai és külföldi inyenceknek, bár a libamáj, tündöklése, kissé elhomályosította a kacsapecsenyék legfinomabb falatjának emlékét, a kacsamáj mégis hamar visszahódította régi rangját, eddig több mint háromezer kilogrammot küldtek belőle a francia konyhák részére, s csaknem ugyanennyi jutott a baranyai boltokba is, az ízletes kacsamájat a libamájét megközelítő áron veszik át külföldön.
/folyt.köv./

-3-

bb. 4. /hizott kacsa-máj... 1. folyt./rj

a pécsi feldolgozó üzem számára a himesházi és a sásdi tsz-szakcsöportok hizlalják gépi tömással az ötven napos pecsenyekacsákat. a 12 napig tartó különkura ideje alatt a szárnyasok súlya egy kilogrammal gyarapodik, és némelyiknek a mája fél kilónyira kövéredik. a friss, előhűtött és jegelt májjal megrakott teherautók hetenként indulnak ferihegyre, ahonnan repülőgép szállítja tovább a gondosan csomagolt árut. /mti/

bb. 5. megkezdődött a zalai gesztenyeidény

tóa/st/rj hgy

1980. október 8.

beérett a zalai hegyhátak és a göcseji erdők izletes őszi csemegéje, a szelidgesztenye. kisebb mennyiségben már kínálták a termelők a zalai városok piacain.

zsalában található a hazai szelidgesztenye állomány egyharmada. a szórványgyümölcsösökben, erdőkben és az összefüggő telepítésekben csaknem 70.000 gesztenyefát tartanak nyilván. a gyümölcsfelvásárló vállalatok és az erdői termék vállalat mintegy 1.000 tonna gesztenyét vásárolnak fel. a termés zöme a cukrászdákba kerül, s mintegy 100 tonnát dolgoz fel gesztenyemasszának a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára. /mti/

bb. 6. szélesebb kelme változatosabb mintázat - bővítette választékát a pápai textilgyár

bár/rj st hgy

1980. október 8.

széles kelmekkel változatos szövésmintázattal bővítette termékválasztékát a pápai textilgyár. a tarkánszött kelmek legnagyobb hazai üzemében az új ugynevezett nyüstös gépek alkalmazásával sokféle szövésmintázatot alakítanak ki: többek között aszuros, damasztzerű csikos és kockás anyagokat készítenek, vastagabb, rüsztikus hatású és fényes, az anyagból kiemelkedő mintákkal, ingekhez, pizsamákhoz és női ruhákhoz. a szövőde rekonstrukciójának befejező szakaszaként széles kelmek szövésére is alkalmas szovjet automata gépeket állítottak munkába.

/folyt.köv./

-4-

bb. 6. /szélesebb kelme... 1. folyt./rj

a külföldi igényeknek megfelelően így már 140 és 120 centiméter széles anyagokat is gyártanak. egyidejűleg minimálisra csökkentik a nehezen kezelhető, nem szennyasztító anyagok gyártását és helyüket poliészter tartalmúak, valamint a formatartóvá, kevésbé gyűrődővé kikészített pamutanyagok veszik át. ezekkel az újításokkal tovább növelik gazdaságos, keresett termékeik árnyát. a termékstruktúra változtatásban döntő része van annak, hogy az idén már az össztermelés 75 százalékát az új korszerű szövőgépek adják. /mti/

bb. 7. középkori vásárcsarnokot tártak fel telkibányán

kör/st/rj hgy

1980. október 8.

több mint ezer köbméter föld elhordásával befejeződött annak a háromszázhusz négyzetméter alapterületű nyolc oszlopos csarnoknak feltárása, amely a középkorban a nemesérctermeléséről híres bányaváros, telkibánya lakóit látta el élelemmel. a régészek megállapítása szerint az egykori „macelumot”, ugyanabból a mészkőből építették, amelyből a sárospataki vár perényi szárnyához tartozó ugynevezett istálló rész készült, így építését az 1540-1570 közötti időre teszik.

a csarnokot feltünteti az 1700-as években telkibányáról készült térkép is, amelyet a rudabányai országos érc- és ásványbányászati muzeumban őriznek. az egykor érvényes bányajog szerint a bányabérlet vagy tulajdonos köteles volt gondoskodni az ott lakók ellátásáról, ezért épült meg a vásárcsarnok. később földdel teljesen feltöltötték, s erre az alapra építették a 19. században létesített porcellángyárat, amelyet később lakóépületté alakítottak át.

a teljesen épen maradt, tíz elárusítóhelyes csarnokot a középkori festményekeken fennmaradt ábrázolás alapján készített tárgyakkal rendezik be. helyet kap benne a hőmérőszék, különböző textilkiállítások rész és a borkimérő is. a különleges építészeti emléket a muzeumi hónap során nyitják meg a nagyközönség előtt. /mti/

-5-

bb. 8. szlovákok békéscsabán - a „békési könyvtár”, huszadik kötet

sam/st/rj hgy

1980. október 8.

a „bibliotheca bekesiensis”, /békési könyvtár/ huszadik kötetét jelentette meg a közelmúltban a békéscsabai nyomdaipari szakközépiskola. a jubileumi kétnyelvű kiadvány szlovákok békéscsabán címmel három régi tanulmányt ad közre békéscsaba szlovák lakóiról. ágoston jánosét, amely 1826-ban a tudományos gyűjteményben jelent meg. bella jánosét, amely 1902-ben, először adott összefoglaló képet szlovák nyelvű folyóiratban békés megye benépesítéséről, különös tekintettel a szlovákok betelepülésére. a harmadik munka szintén 1902-ből származó, ismeretlen szerzőtől való szlovák nyelvű tanulmány a békéscsabai lakodalmi szokásokról. /mti/

-.-

-6-

bb. 9. paradicsommagból - takarmánykiegészítő

1/jf/tr/rj pp hgy

1980. október 8.

a tudományos kutatók és az állattenyésztők, állatorvosok együttes munkával új takarmány-kiegészítőt „találtak”, erre a célra a konzerviparban viszonylag nagy mennyiségben jelentkező paradicsommagot használták fel. a központi élelmiszeripari kutató intézet és az állatorvostudományi egyetem többéves munkája nyomán a szakemberek arra számítanak, hogy évente akár ezer tonna paradicsommag-hulladékot használhatnak fel és ezzel a mezőgazdasági üzemek több tízmillió forintos megtakarítást érhetnek el.

a próbák során bebizonyosodott, hogy a konzervipari hulladék nemcsak viszonylag magas fehérjetartalmánál fogva fejt ki kedvező hatást a baromfitelepeken. /bár ez is lényeges, hiszen a kísérletek adatai szerint külföldről vásárolt szóját lehet helyettesíteni a paradicsommag-őrleménnyel./ a mag nagyon lényeges tulajdonsága, hogy ugynevezett antioxidáns hatással rendelkezik; megakadályozza a takarmányban lévő zsíradékok bomlását, oxidációját. a folyamat az állati eleséseknél viszonylag gyorsan megindul, és ezt eddig főleg szintetikus anyagokkal próbálták megakadályozni. a paradicsommag-őrlemény teljes egészében helyettesítheti a szintetikus anyagot és ezzel költségmegtakarítást érhetnek el.

az ujszerű módszer kísérleti eredményei kedvezőek. bebizonyosodott: a paradicsommagot is fogyasztó baromfi-állomány súlya 5 százalékkal haladja meg a hagyományos takarmánnyal felnevelt állományét. még ennél jobban, mintegy hét százalékkal javult a takarmányfelhasználás. a paradicsommagos táppal felnevelt állatok husának színe is tetszetősebb lett.

az új tudományos eredmény gyakorlati bevezetésének előkészítését megkezdték. /mti/

-.-

-7-

840
J

bb. 10. meszezik a vasi földeket

Lér/rj st hgy

1980. október 8.

a terméseredmények növelése érdekében tovább javítják a vasi mészszegény talajokat. a nyugat-dunántuli meliorációs társaság szombathelyi főmérnökségének brigádjai, gépcsoportjai a gazdaságok igényeinek megfelelően november végéig mintegy százezer tonna kémiai javítóanyagot, mésziszapot, lápi meszet szórnak ki a nagyüzemi földekre. egy-egy brigád hat ifa tehergépkocsira szerelt adapterrel végzi munkáját. ezekben a napokban elsősorban a buza-vetésre kijelölt táblákra juttatják a javítóanyagot, összehangolva munkájukat a gazdaságokkal, hogy a vetést ne hátráltassák.
/mti/

bb. 11. importpótló mosószer alapanyagok zalaegerszegről

tóa/st/rj hgy

1980. október 8.

a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat zalaegerszegi gyárában befejeződött a korszerű mosó- és öblítőszer hazai alapanyaggyártásának feltételeit biztosító új gyártócsarnok építés-szerelése. az új üzemben máris megkezdtek a kézkímélő mosó- és öblítőszer, samponok tegobeatin nevű alapanyagának próbagyártását. az egy hónapra tervezett üzemi próbákat követően a khv zalaegerszegi gyára az eddig tőkés importból származó anyagból kielégíti a hazai igényeket, sőt exportálhat is. a továbbiakban nagyobb mennyiségben gyártanak a zsíroldóképeséget növelő felületaktív anyagokat, valamint öblítő- és fertőtlenítőszereket is, amelyeket eddig szintén nagy mennyiségben importált a khv. /mti/

bb 12. halálos balesetek

mm um kz

1980. október 8.

egercsehi belterületén kerkuska lászló 22 éves villanyszerelő helyi lakos motorkerékpárjával elütötte a gyalogosan közlekedő kasi sándorné 23 éves segédmunkás egercsehi lakost, aki a kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint kerkuska nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel és figyelmetlenül vezetett járművét. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

/folyt. köv./

- 8 -

11.10/um

12 50
K

bb 12. /halálos ...folyt./um

döge belterületén karsko lászló 29 éves autószerelő kisvárdai lakos személygépkocsijával elütötte a vele azonos irányban gyalogosan haladó vincze géza 82 éves nyugdíjas helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint karsko nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit, a gyalogos pedig szabálytalan helyen közlekedett. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

győrtelek belterületén oláh jános 40 éves esztengályos helyi lakos kerékpárjával felborult és a helyszínen meghalt. a rendőrség a baleset okának vizsgálatát folytatja.

lajosmizse külterületén egy személygépkocsi elütötte sipos pá 66 éves nyugdíjas helvéciai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogosan közlekedő sipos pá már féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát. /mti/

-.-

bb 13. magyar építésügyi küldöttség utazott moszkvába

k sb/s um pp kz

1980. október 8.

ivan gancsevnek, a szovjetunió állami építési bizottsága elnökhelyettesének meghívására szerdán ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével magyar építésügyi küldöttség utazott moszkvába. a kétoldalu építésügyi együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről folytatnak tárgyalásokat. a magyar delegáció tanulmányozza a taskenti, a szamarkandi és buharai városfejlesztés és rekonstrukció eredményeit is. /mti/

-.-

bb 14. benkei andrás kitüntetése

t km/s um dg kz

1980. október 8.

a szovjetunió legfelsőbb tanácsának elnöksége benkei andrás nyugalmazott minisztert, a magyar és a szovjet belügyi szervek közötti baráti együttműködés elmélyítésében szerzett érdemeiért, a népek barátsága érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést szerdán a szovjetunió magyarországi nagykövetségén vlagyimir pavlov nagykövet nyújtotta át. jelen volt korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, borbándi jános a minisztertanács elnökhelyettese, horváth istván belügyminiszter és rácz sándor, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője. /mti/

-.-

11.48/um

- 9 -

12 55
K

bb 15. panelekből épült családi házak bemutatója az árviz-
károsultaknak

bty/um st kz

1980. október 8.

a nyári békés megyei árvíz után otthon nélkül maradt családok építési gondjainak megoldását segíti a négynapos családház-bemutató, amely szerdán kezdődött a megye három árvizsújtotta településén, békésen, szeghalomban és dobozon. a borsod, csongrád és hajdu-bihar megyei építőipari vállalatok panelekből készített családi házak hét típusát mutatják be, köztük egy-, két- és háromszobásakat. az árvizkárosultaknak, amennyiben október végéig beadják igénylésüket, december végén beköltözhető állapotban átadják a házakat. /mti/

-.-

bb 16. ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t -don/gk um dg kz

1980. október 8.

a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának - a vi. ötéves terv előkészítése során - a lehetőségek és az igények teljesebb összhangjára kell törekednie, hogy az előzőnél realisabb középtávu terv szolgálhassa a városrész fejlődését - hangsúlyozták a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen a xi. kerületi tanács testületének elmúlt ötévi tevékenységéről tárgyaltak.

a több mint 185 ezer lakosu városrész tanácsi apparátusának, végrehajtó bizottságának nem könnyű a dolga, mert rendkívül sokarcu a kerület: egyidejűleg gyárváros, kertváros, üdülőövezet és egyetemi város. ilyenformán a fejlesztések-nél sok fontos szempontot kell figyelembe venni, s ezek érvényesítésénél bizony előfordult, hogy hiba csuszott a végrehajtásba. ennek ellenére a helyi tanács szűkebb körű testülete összességében jól látta el feladatát.

a kerületben befejeződött a kelenföldi, az örmezői és a fehértvári uti lakótelep építése, elkészültek a hozzájuk tartozó kapcsolódó létesítmények. jó utak kötik össze a negyedeket, a tömegközlekedési vonalak az egész városrészt behálózzák. a régi lakóházak és intézmények felújítására a tervezettnek több mint a kétszeresét, csaknem 84 millió forintot fordítottak 1975 és 1979 között.

számottevően bővült a gyermekintézmények hálózata, jól-lehet az igényeket még nem tudták-tudják teljes körűen kielégíteni. az egészségügyi téren a felnőtt járó- és fekvő-beteg ellátás intézeteinek integrációja jelentős fejlődést hozott; szakmailag javult a betegellátás színvonala, hatékonyabban használják ki az orvosi műszerparkot. mindezt alátámasztja az is, hogy a kerületben csökkent az egészségügynek címzett panaszok száma.

/folyt. köv./
12.30/um

- 10 -

13. 00
14. 30

bb 16. /ülést tartott a fővárosi...folyt./um

a xi. kerületi tanács végrehajtó bizottságának lakás-gazdálkodását különös gondosság jellemzi - állapították meg az ülésen - rugalmas intézkedéseivel igyekeznek a jogosultakat az igényeknek megfelelő lakáshoz juttatni. az utóbbi öt esztendőben az igénylők közül több mint 1600 család költözött új otthonba, 210 társbérlet szűnt meg és több mint 250 család kapott a korábbinál jobb minőségű lakást. a legnagyobb hányadot a munkásoknak, a több gyermekeseknek és a fiatal házasoknak utalták ki.

a továbbiakban megállapították, hogy javult az államigazgatási munka, de a szakigazgatási szervek tevékenységét még tovább kell fejleszteni. a testületi döntések megalapozottabbá tétele érdekében fokozni kell az osztályok előkészítő, elemző munkáját; s az eddigi gyakorlattal szemben az esetlegesen mulasztó tanácsi dolgozókat - legyen az besorozott vagy vezető - a mulasztás arányában felelősségre kell vonni. a hatósági munka, a lakossági ügyintézés színvonalának emelése érdekében - a káderpolitikai határozatok következetesebb végrehajtásával - minden esetben meg kell előznie a szubjektívizmuson alapuló döntések meghozatalát. /mti/

-.-

bb 17. időjárásjelentés

um

1980. október 8.

a meteorológiai intézet jelenti október 8-án, szerdán délben:

változékony, esős idő

európa időjárását egy hatalmas kiterjedésű ciklon irányítja. a ciklon középpontja az északi-tenger fölött található. áramlási rendszerében különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok érkeznek a brit-szigeteken és nyugát-európán át a kontinens középső és keleti területei fölé. hatásukra nagyon változékony az időjárás. sokfelé esik az eső, záporok, zivatarok vannak és helyenként viharossá fokozódik a szél. szerda délelőtt a helsinki-minszkbécs-milánó vonalban időjárási front húzódott. ennek mintegy 300-400 km-es környezetében erősen felhős az ég, esők, záporok vannak. csütörtök estig a kárpát-medence időjárását is a front alakítja.

/folyt. köv./
13.00/um

- 11 -

13. 55
14. 30

bb 17. /időjárás...folyt./um

hazánkban kedden a keleti, északkeleti országrészben egész nap erősen felhős illetve borult maradt az ég, máshol általában 3, 8 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet az erősen felhős helyeken 15, 18, a napos részeken 19, 25 fok között váltakozott. sokfelé megerősödött a déli, délnyugati szél. a nappali órákban esőt sehonnan sem jelentettek. éjszaka északnyugat felől esőzóna érte el az országot és a nyugati, valamint északi országrészben többfelé megeredt az eső, záporosó. a szerda reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 8 mm között váltakozott, de dobogókőről 10, kapuvárról 11, sopronhorpácsról 14 mm-t jelentettek. a hajnali órákra csak 9, 15 fokig hűlt le a levegő.

ma délelőtt a délkeleti országrészben változóan felhős volt az ég és ott 11 órára 18, 23 fokig emelkedett a hőmérséklet. az ország többi részén erősen felhős, vagy borult volt az ég és a dunántúlon sokfelé esett az eső. a hőmérséklet az esős helyeken 11 órakor csak 9, 14 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 16,6 fok volt, ami 3,7 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb, alig változik.

a duna vize budapestnél 159 cm, a víz hőmérséklete 13,6 fok.

várható időjárás csütörtök estig:

jobbára erősen felhős, illetve borult idő sokfelé ismétlődő esővel, záporral, keleten helyenként zivattal. a dunántúlon megélénkülő, erős lökésekkel kísért északnyugati, északi, a tiszántúlon déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 7, 12, délkeleten 12, 15 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nagy részén 10, 15, délkeleten 15, 20 fok között. /mti/

- 12 -

13.10/um

14.00

14.30

⊗

bb 18. kiépült, megújult muzeumhálózat vas megyében - a megyei tanács vb ülése

Lér/um st kz

1980. október 8.

vas megye muzeumi hálózatának szervezeti keretei véglegesen kialakultak az elmúlt évtizedben - állapították meg szerdán szombathelyen a megyei tanács vb ülésén. szombathelyen elkészült a vasi muzeumfalú első részlege, megújult az izeum romkert, a forradalmi muzeum és a savaria muzeum. a derkovits és dési huber emlékmúzeum kiépítése megalapozta a jövőre képtárat. kőszegen ebben a hónapban adják át az új patikamuzeumot. sárváron a nádasy várban kapott helyet a muzeum, s megkezdődött a megye kisebb muzeumainak felújítása is körmenden, vasváron, valamint jánosházán. a muzeumi hálózat több helyreállított műemlékkel, speciális kiállítóhellyel is gyarapodott. ilyen többek között a magyar-szombathelyi fazekasház, a szalafői pityerszer, a hegyhátszentpéteri tájház, a cáki pincesor, a sághegyi muzeum, s a csemeszokpácsi helytörténeti muzeum.

mint az ülésen elhangzott, a megye muzeumaiban létrejöttek az országos és nemzetközi mércével is mérhető tudományos kutatómunka technikai és személyi feltételei. kiemelkedő fontosságú régészeti feladat vas megyében a szent-vid hegy őskori településének feltárása és feldolgozása, valamint a savaria kutatás, természettudományi területen az alpok-alja kutatása, a néprajzi feldolgozások központjában pedig nyugat-dunántúli népi építészet áll. a legújabb kori kutatásokban a forradalmi muzeum ér el szép eredményeket. a vasi muzeumhálózat 35 ország 426 intézményével, kutatóhelyével tart rendszeres kapcsolatot. művészeti gyűjteményeikből 1973-80 között nyolc ország 17 városában rendeztek kiállítást.

a feladatok között a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet a közművelődési igények színvonalasabb kielégítésére. napirenden van a falumuzeum második ütemének megvalósítása és szentgotthárdon a délszláv nemzetiségi és helytörténeti gyűjtemény létrehozása. szorgalmazták az ülésen több tájékoztató kiadvány megjelentetését és a nagy arányú társadalmi összefogással létesülő szombathelyi képtár gyűjteményének gyarapítását. /mti/

-.-

13.15/um

14.05

14.30

⊗

- 13 -

bb 19. megkezdődött a vi. gépipari szervezési kollokvium

t mg/gk um pp kz

1980. október 8.

„tudományos folyamattervezés és -szervezés 1980-85.,
című megkezdődött szerdán a vigadó nagytermében a vi. gép-
ipari szervezési kollokvium. a háromnapos fórum csaknem
550 gépiparban, illetve gépipari ágazathoz tartozó szak-
embernek ad lehetőséget véleményének elmondására, s ki-
váló alkalom lesz a néhány vállalatnál már alkalmazott kor-
szerű tervezési, beruházási, termelési módszerek megismeré-
sére is. a kollokvium plenáris ülése rabi béla kohó- és
gépipari államtitkár megnyitója után vitaindító előadások-
kal folytatódott, amelyek egyebek között az ágazati szerve-
zőmunka jelenlegi helyzetét s a vezetői kockázatvállalás
kérdéseit boncolgatták.

a gépipari szervezők ideai tanácskozása különösen azért
időszerű, mert a gépipar jövedelmezősége az elmúlt években
csökkent. mint szóba is került, a hetvenes években az ipari
nyereségnek több mint egyharmadát a gépipar szolgáltatta,
jelenleg viszont már csak az egyötödét, de inkább az egyha-
todát, mint ebből is látható, az ágazatban dolgozó szervezők
munkája nem minősíthető kiemelkedőnek - mondotta rabi béla.
az elméleti iróadalom ugyan tekintélyesen terebélyesedett az
elmúlt években, ám ezek gyakorlati alkalmazása nagyság-
rendileg alacsonyabb színvonalu. nem egy üzemben például
igazán korszerű berendezések szolgálhatnak a hatékony terme-
lést, de nem szolgálják, mert kiszolgálásuk, üzemeltetésük
esetleges, szervezetlen, a gépipar ma a hazai gépgyártási
szükséglet 40 százalékát elégíti ki, nem eléggé összehangolt
a vállalatok közötti kapcsolat, az erőforráskihasználás ál-
talában elmarad a lehetőségtől, az ágazat átlagos műszak-
száma például 1,3. mindez figyelmeztető jel a szervezőknek,
akiknek munkája márcsak azért is kulcsfontosságú lesz a kö-
zeljövőben, mert a gépipar szerepe jottányival sem csökken
a nemzeti jövedelem termelésében.

a szervezők a tanácskozás első napját a fejlesztési és
beruházási kérdések tárgyalásának szentelték. a beruházási
döntésekkel kapcsolatban például szóba került a vezetői maga-
tartás. havas péter, az állami fejlesztési bank vezérigazga-
tója szerint beruházási döntés önmagában nem létezik, a gáz-
dasági vezetőknek mindig a végső eredményről kell döntenie.
a beruházás csak egy lehetséges eszköz valamilyen gazdasági
eredmény eléréséhez. ami a kockázatvállalást illeti, a ta-
pasztalatok szerint a gazdasági vezetők - már akik hajlandók
kockázatot vállalni - többnyire nem több javaslat közül
választják ki a legjobbat, hanem ragaszkodnak a nekik leg-
szimpatikusabb megoldáshoz.

/folyt.köv./

- 14 -

13.25/um

14.10
14.30

14.30

bb 19. /megkezdődött a vi. gépipari...folyt./um

baj az is, hogy a már eldöntött kérdéseket nem vizsgálják
meg újra és újra, s noha közben változik a vállalatot körül-
vevő világ, presztizs- vagy más okok miatt eredeti dön-
tésükhöz ragaszkodnak. ezek azonban nem feltétlenül szubjek-
tív hibák, gyakran a gazdasági környezet kényszeríti ki,
illetve engedi meg az ilyen vezetői magatartást.

a tanácskozás csütörtökön szekcióüléseken folytatódik.
/mti/

..-.

bb 20. paprikaérlelés termál energiával - bemutató a szege-
di új élet tsz-ben

tób/um st kz

1980. október 8.

a termál energia felhasználásával utóérlelt fűszerpapri-
kának szemmel láthatóan javul a minősége - erről győződtek
meg a szakemberek a szegedi új élet tsz-ben szerdán rende-
zett tájkörzeti bemutatón. a gazdaság termálvízzel fűtött
szikkaasztó üzeme egyszerre több mint 30 vagon termést fo-
gad be. tíz napos hőkezelés után a nem teljesen érett csö-
vek is sötétpiros színűek lesznek, növekszik a festéktartal-
muk. a paprikacsöveket valamikor fonalra fűzve, vagy
hosszúkás hálókba ömlesztve ugynevezett ágasokra, illetve a
házak eresze alatt a falakra aggatták. az utóérlelésnek ezt
a hagyományos módszerét ma már nagyon kevés helyen alkal-
mazzák, mivel sok munkába, fáradozásba kerül. ezt a régi
utóérlelést kívánják felváltani nagyüzemi hőkezeléssel. a
minőség javítását segítik elő azzal is, hogy csongrád megyé-
ben már négy gazdaságban: a szegedi új élet, a pusztaszeri
hétvezér, a forráskuti haladás tsz-ben és a gorzsai állami
gazdaságban működik nagy teljesítményű szárító üzem. a föl-
dekről bekerülő termés gyors megszáritásával elejét veszik
a minőség romlásának. a másik előny, hogy 600 mázsa nyers-
paprikából a nedvességtartalom elpárologtatása után 100 má-
zsa félkész áru lesz. ennyit kell csak beszállítani a fel-
dolgozó vállalatához, tehát hatodára csökken a fuvar költség.

gépi betakarítási bemutatót is rendeztek a szegedi táj-
körzet legnagyobb paprikás gazdaságában. a szakemberek a leg-
újabb típusú hazai gyártmányu berendezéseket tekintették meg
munka közben. ezek a korábbiaktól eltérően tökéletesen meg-
tisztítják a felszedett termést a levelektől és a szármarad-
ványoktól. a gépek napi átlagteljesítménye eléri a 150 má-
zsa, ennyi termést takarítanak be tíz órás műszakban. /mti/

- 15 -

13.35/um

14.20

14.30

bb 21. elkészült a laskó-völgyi gát

kör/um st hgy

1980. október 8.

befejeződött kedden a heves megyei egerszalók község határában a laskó-patak völgyében létesített gát építése, az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói a patak völgyét hatszáz méter hosszú és tiz méter magas gáttal zárták el, megépítéséhez több mint kétszáz ezer köbméter földet mozgattak meg, az új gát mögött keletkező több mint négy millió köbméter vizet tároló mesterséges tó első sorban az árvízveszélyes időszakokban jelentkező többletvíz elfogására szolgál, az így összegyűjtött vízzel a nyári hónapokban mintegy kétezer hektárnyi területet tudnak öntözni, a víztárolót később halasítják is.

a több mint negyvenmillió forintos beruházás teljes egészében jövőre készül el és akkor kezdik meg feltöltését.
/mti/

-.-

bb 22. belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 óráig

um

1980. október 8.

1. új nyitvatartás a bosnyák téri nagybani piacon
2. variálható kapcsolók és csatlakozók
3. bérletes hangversenyek a zeneakadémián
4. hízott kacsamáj baranyából
5. megkezdődött a zalai gesztenyeidény
6. bővítette választékát a pápai textilgyár
7. középkori vásárcsarnokot tártak fel telkibányán
8. a „békési könyvtár”, huszadik kötete
9. paradicsommagból - takarmánykiegészítő
10. meszezik a vasi földeket
11. importpótló mosószer alapanyagok zalaegereszegről
12. halálos balesetek
13. építésügyi küldöttség utazott moszkvába /1.jav./
14. benkei andrás kitüntetés
15. panel-családi házak bemutatója az árvizkárosultaknak
16. ülést tartott a fővárosi tanács vb
17. időjárás
18. a vas megyei tanács vb ülése - muzeumhálózat
19. megkezdődött a vi. gépipari szervezési kollokvium
20. paprikaérlelés termál energiával - bemutató szegeden
21. elkészült a laskó-völgyi gát
22. hírjegyzék

14.00/um

-.-
- 16 -

1500

1600

bb. 23. nemzetközi tudományos konferencia debrecenben bethlen gábor születésének 400. évfordulója alkalmából

szli/st/gw hgy

1980. október 8.

bethlen gábor születésének 400. évfordulója alkalmából kétnapos nemzetközi tudományos konferencia kezdődött szerdán debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban, a tanácskozáson csaknem háromezren vesznek részt: hazai történészek, irodalmárok, történelemtanárok, kutatók, s a szovjetunióból, csehszlovákiából, Lengyelországból, az ndk-ból, romániából és franciaországból érkezett tudósok.

pach zsigmond páál akadémikus, a bethlen gábor emlékbizottság elnöke nyitotta meg a tanácskozást, a plenáris ülés első előadását köpeczi béla, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettese tartotta bethlen gábor és állama címmel.

a fejedelem uralkodásáról szólva elmondotta: az 1600-as évek elején bethlen elérkezettnek látta az időt arra, hogy megkísérelje a habsburgoktól független magyar állam visszaállítását, e terv megvalósítása érdekében széles körű diplomáciai tevékenységbe kezdett, amellyel erdélyt bekapcsolta a nagy európai küzdelmekbe, miután felvette a kapcsolatot az új cseh királlyal és a vele szövetséget kötött osztrák rendekkel s megkapta a török porta engedélyét, 1619 szeptemberében megindult felső-magyarország felé, s szeptember 21-én a kassai gyűlés az „ország fejévé, előttejárójává és gondviselőjévé”, választotta, gyors sikerei azzal magyarázhatóak, hogy a magyar főurak, vármegyék és főleg a városok maguk is elérkezettnek látták az időt a habsburg abszolutista törekvésekkel való szembefordulásra és a protestáns vallási sérelmek orvoslására, a besztecerbányai országgyűlés 1620. augusztus 25-én megválasztotta bethlent magyarország királyának, de ő nem koronáztatta meg magát, mert diplomáciai és hadi sikerei ellenére is ingatagnak tartotta helyzetét.

bethlen államelméletét elemezve kiemelte: a politikát nem elméletből, hanem gyakorlatból tanulta, de figyelemmel volt kora politikai eszmeáramlataira, a magyar nemesi nemzettel azonosította magát, annak privilégiumait akarta megvédeni, de protestantizmusa miatt ezt a fogalmat gyakran kiszélesítve használta, a protestánsok érdekeinek megvédése ugyanis nem pusztán a nemesiség ügye volt magyarországon, a vallás ügyét a hazáéval egyesítette, s fejedelmi hatalmával a különböző rendek közötti egyetértést akarta megteremtetni mindkét országban.

/folyt. köv./

14.51/gw

- 17 -

1500

1600

bb. 23. /nemzetközi tudományos konferencia....1.folyt./gw

bethlen olyan reálpolitikus volt -hangsúlyozta - aki nagy célokat követett, de a félsikereket, sőt a kudarcokat is fel tudta használni legalább részeredmények elérésére. a habsburg-hatalommal szemben nemcsak a törökre, hanem egy európai koalícióra akart támaszkodni, ez azonban számára későn alakult ki. a török szövetséggel egyébként nemcsak habsburg-magyarország különleges helyzetét biztosította, hanem erdély felvirágzását is, ami bethlen legfőbb műve. bethlen gábor uralkodása 16 békés esztendő hozott erdélynek, amely nem pusztán önmagában gyarapodott, és nem is csak magyarország különállását segítette, hanem európai politikai tényező is lett. mindez indokolja, hogy megfogadjuk politikai végrendeletének utolsó szavait: „én felőlem jól emlékezni meg ne szünjetekek,„.

ezt követően makkai lászló professzor tartott előadást bethlen és az európai művelődés címmel.

délután két szekcióban folytatódott a tudományos tanácskozás, amelyen két nap alatt 35 előadás és hozzászólás hangzik el.

a kossuth lajos tudományegyetemen szerdán bethlen gábor emlékkiállítását nyitottak meg. /mti/

bb. 24. új szovjet fényszedő rendszer bemutatója veszprémben

bév/st/gw hgy

1980-október 8.

a techmasexport szovjet külkereskedelmi vállalat rendezésében szerdán megnyitották veszprémben a megyei nyomda vállalatnál az új kaszkad típusú fényszedő rendszer magyarországi bemutatóját. a külkereskedelmi vállalat és a gyártó cég képviselői a bemutatón elmondták, hogy a 45 országba exportáló techmasexport magyarországra az utóbbi öt esztendőben 370 nyomdai berendezést szállított, több mint 2 millió rubel értékben. a most bemutatott 17 egységből álló fényszedő rendszer a legkorszerűbb nyomdatechnikát képviseli. 16 egységének sorozatgyártása már megkezdődött és rövidesen gyártani kezdik a tizenhetedik részegységet is.

a bemutató megnyitóján valamennyi hazai nyomda képviselői részt vettek. /mti/

15.02/gw

15¹⁰

16.

- 18 -

bb. 25. új utak épülnek -ülést tartott a duna-kanyar intéző bizottság

t/kr/ve/gw hgy

1980. október 8.

hamarosan átadják az esztergom vaskapuhoz vezető utszakaszt, ezzel újabb kiránduló központ nyílnak meg az idegenforgalom számára - jelentették be szerdán a dunakanyar intéző bizottság ülésén, ahol a fejlesztési elképzelések szerepeltek a napirenden. mint elhangzott: a duna-kanyarban különös jelentősége van egy-egy új létesítmény átadásának, amely a turizmus feltételeinek javulását eredményezi, hiszen a főszezonban naponta átlag kétszáz ezer vendég látogat erre a vidékre, s ellátásuk, a környezeti kultúra feltételeinek megteremtése állandó, sürgető feladat. a most elkészült három és fél kilométeres út - amelyen az autós turisták megközelíthetik esztergom környékének legszebb hegyét, a vaskaput -is ezt a célt szolgálja. egyben része az utahálózat-bővítési tervnek, amelynek végrehajtása során királyrét - cseresznyefa-rakodó között új út épül majd átadják a szentendre - pilisszentlászló - visegrád - lepence közötti szakaszt, amely a nagy forgalmu 11-es utat is tehermentesíti.

nemcsak utak épülnek a népszerű kirándulóterületen; több tízmillió forintot fordítanak a vendégfogadás további feltételeinek javítására. ezen belül most a legfontosabb feladat a települések csatornázásának megoldása - állapították meg a tanácskozáson. jelenleg visegrád csatornahálózatának kiépítésén dolgoznak. tervbe vették, hogy a visegrád - mogoró-hegy kiránduló központban műanyag sipályát építenek. /mti/

bb. 26. energiatakarékos, olcsó kukoricatárolási módszer - bemutat a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban

dav/st/gw hgy

1980. október 8.

háromszáztízezer liter futóolajat takarítanak meg 7500 tonna kukorica szárítás nélküli nedves tartósításával a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban, ahol szerdán bemutatón ismertették meg a fejér megyei mezőgazdasági szakembereket a módszer előnyeivel, alkalmazásának tapasztalataival. a nedves tartósítás az eddigi tapasztalatok szerint bevált: alacsony beruházási költséggel többféle módon is megvalósítható, biológiailag teljes értékű takarmányt ad, s tonnánként 800-1000 forintos megtakarítást tesz lehetővé, ami egy tonna kukorica önköltségének mintegy a fele. a gazdaságok tervei szerint az idén már 100-120 ezer tonna kukoricát tartósítanak, szárítás nélkül, különféle nedves tartósítási módszerekkel fejér megyében. /mti/

15.15/gw

15⁴⁵

16. ⁴⁰

- 19 -

bb. 27. új üzemet avattak a mosonmagyaróvári timföld-és műkorundgyárban

cser/st/gw hgy

1980. október 8.

Szerdán felavatták a mosonmagyaróvári timföld-és műkorundgyár új műkorundüzemét. a 300 millió forintos beruházással létesült új üzem átadása fontos állomása a nagymultu gyár korszerűsítésének. hazánkban csak mosonmagyaróvárott gyártanak műkorundtermékeket, amelyeknek felhasználási köre igen széles. a köszörűkorong, a csiszolóvászor, a csiszolópapír gyártásánál egyaránt alkalmazzák, de nélkülözhetetlen a minőségi acélgyártásnál is. a kapacitásnövelő beruházást az indokolta, hogy a hazai ipar egyre több műkorundot igényel és jók az exportlehetőségek is.

az új üzem belépésével az idén 50 százalékkal növelik a termelést, s a többlet számottevő részét exportálják. a jövő évben tovább növelik a termelést és az exportot.

az átadási ünnepségen, amelyen részt vett kapolyi László nehézipari miniszterhelyettes, kitüntetések és jutalmakat adott át a beruházás megvalósításában kiemelkedő munkát végző dolgozóknak. /mti/

bb. 28. éjszakai műszak a mecsek vidékén - előkészületek a szőlő és gyümölcsstelepitésre - jelentések az őszi határból

ö/vid/bam/mné/gw hgy

1980. október 8.

Időt, s jó időt nyerni egyaránt fontos most a mezőgazdaságban. amíg az utóbbi a természet megkészt ajándéka lehet., addig az előbbi a gazdaságok maguk akarják megteremteni: növelik a műszakok számát, rugalmasan szervezik munkájukat, s igyekeznek a legsürgetőbb feladatokra összpontosítani az erőket. a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok kollektívái cselekvőkészek. megbirkóznak az időjárás okozta kései érés nehézségeivel. az mti tudósítói baranyától szolnokig jóütemű szántás-vetésről, a megteremtett, s beérett növények betakarításáról számolnak be.

a mecsek vidékén éjszaka is dolgoznak a gépek a határban. a gazdaságok a nagy teljesítményű szántó-traktorokat és vetőgépeket üzemeltetik. segített a hét eleji eső, könnyebb a talajművelés, a gépek jobb minőségű magágyat készítenek. hatvanezer hektáron kell földbe tenni a buza magját és a terület csaknem kétharmadát már előkészítették a traktorosok, s a héten általánosan megindulhatott a buza vetés a mecsek vidékén. egyes tsz-ek újítást vezettek be: a vetőgépek hagyományos, zsákos feltöltése helyett régi kombájnok magtartályát alakították át erre a célra, segítségével néhány perc alatt teletöltik a vetőgépeket.

/folyt.köv./
15.38/gw

- 20 -

16⁰⁰

16. ⁴⁰
16

bb. 28. /éjszakai műszak.....1.folyt./gw

megkezdődött a buza vetése somogyban is, eddig mintegy 6.000 hektáron tették földbe a jövő évi kenyérnekvaló magját, s a megye közös gazdaságai a tervezett 85.000 hektárnyi terület több mint háromnegyed részén végeztek a magágykészítéssel. a szerdai eső zalában a tervezett buza vetésterület 10 százalékán már földben érte a magot, s hozzáfogtak az őszi buza vetéséhez tolna megyében, a tamási állami gazdaságban is.

a korai kukoricafajták töréséről több megyéből érkezett jelentés, megkezdte ezt a munkát pest megye több déli fekvésű gazdasága is, de sokhelyütt várják még a teljes érést, a vizar-talom további csökkenését. a korábban érő silókukorica betakarításával a végefelé tartanak somogyban, zalában. lassu a kukorica érése az alföld fontos takarmánytermő területén is, a jász-ságban. a szemeskukorica törésénél még csak 5-6 százaléknál tartanak, viszont teljes ütemben dolgoznak a hibridkukorica vetőmag betakarításán. az exportra szánt hibrideket 3.300 hektár területéről körültekintő gondossággal, speciális csőtörő kombájnokkal takarítják be. megkezdődött a szezón a törökszentmiklósi állami gazdaság vetőmag üzemében is, ahová három megyéből szállítják az alapanyagot.

virradattól késő estig dolgoznak a gépek a duna-tisza kö-zén a mezőgazdasági üzemekben. bács-kiskunban a napraforgó terü-letek nagy részén már lezajlott a betakarítás, s ugyanigy jól haladnak a szolnok megyei gazdaságok is. ezen a héten a 38.000 hektár napraforgó-ültetvény utolsó 20 százalékáról gyűjtik be a magot. különösen a jász-ságban haladt előre a munka, ahol tíz közös gazdaság már letette az olajos-magvak betakarításának a gondját, végéhez közeledik ez a munka az ország más területén, így például tolnában is, ahol a betakarítást követő tisztítást nehezíti majd a tányérbetegségek okozta fertőzés.

a terv szerinti ütemben szedik a gépek a másik fontos ipa-ri növényt, a cukorrépat. szolnok megyében szerdáig 5.000 hektár-nál nagyobb területről prizmázták, illetve szállították a cukorgyárba a nyersanyagot, a szolnoki és a hatvani cukorgyár körzetében 15-16 százalék körüli a répa cukortartalma. ami ezt a növényt illeti, a pest megyei gazdaságok is minden óra napsü-tést nyereségként könyvelnek el, mint mondják, naponta 100 kiló val hizik a termés, javul a cukortartalom, a betakarítást azonban itt is a gyárak szerinti ütemezésnek megfelelően végzik.

/folyt.köv./
15.50/gw

- 21 -

16⁰⁰

16. ⁴⁰
16

bb. 28. /éjszakai műszak....2.folyt./gw

a gazdaságok általában jó híreket közölnek a gyümölcs-szüret tapasztalatairól, s ezek általában a jó minőségre vonatkoznak. zala megyében a gyümölcsstermelő gazdaságokban a hét közepére fedél alá kerül a téli alma és a körte háromnegyed része. a jó minőségnek tulajdonítható, hogy meggyorsult a belföldi értékesítés, és az exportszállítások üteme is, pest megyében diákok és katonák közreműködésével folyik az almaszüret, a termés egy részét piacra, illetve a budaörsi hűtőház téli tárolójába szállítják. az ország számos területén megkezdtek az előkészületeket a gyümölcs és szőlőtelepítésekhez, s a faiskolák várhatóan megfelelő mennyiségű csemetét, dugványt bocsathatnak a gazdaságok rendelkezésére.

a fagyok még megkímélték a határt, s így időt nyertek a zöldségbetakarítók is. a bács-kiskun megyei gazdaságok azonban óvatosak, s a kézi munkaerő nagy részét a fagyérzékeny paradicsom, fűszer-és piritaminpaprika szedésére összpontosítják. fűszerpaprikából naponta 20 vagonnal kerül le a bokrokról, de néhány nap múlva a kombájnokat is munkába állítják. a zöldségfélék többsége más megyékben is már védett helyen van, s a burgonyát sok gazdaságban már teljesen, legtöbb helyen 20 százalék híján már betakarították. /mti/

bb. 30. márka üdítőital üzemeltetést adtak át mályiban

kov/st/gw hgy

1980. október 8.

a borsod megyei mályi községben szerdán átadták az egermátra vidéki borgazdasági kombinát márka üdítőital gyártó üzemét, amelyben naponta 100 ezer üveg márkát palackoznak. az üzem mellett épült 2500 négyzetméter alapterületű raktárban egyidejűleg másfél millió palack márka-üdítőitalt és egymillió palack bort raktározhatnak.

az üzemavatáson beszámoltak arról, hogy az egermátra vidéki borgazdasági kombinát az idén 56 millió palack márkát hoz forgalomba, hétszer annyit, mint öt évvel ezelőtt, s 1981-re 75 millió palack üdítő gyártását és forgalmazását vették tervbe. /mti/

16.04/gw

16.20

16.40

- 22 -

bb. 29. kevesebb munkaerővel értékesebb áru - sikeres kezdeményezések az új gépek mellett

t/sl/bi/be/ráb/bév/kör/mm/pp/gw hgy

1980. október 8.

az iparban jelenleg csaknem ötvenezerrel kevesebb embert foglalkoztatnak, mint tavaly ilyenkor, ami egyben azt is jelenti, hogy újabb gépek mellé, újabb termékek gyártásához a vállalatok csak saját dolgozóik átcsoportosításával biztosíthatnak munkaerőt. a munkásfelvételi irodákon ugyanis csak elvétve jelentkeznek új dolgozók, mivel a vállalatok közötti munkaerőátcsoportosulásnak egyelőre alig vannak jelei. sok helyről érkezik azonban hír arról, hogy a meglévő munkaerőt új feladatokra betanítják, s a kollektívák egy-egy csoportját vállalaton belül kifizetődőbb termékek gyártására csoportosítják át. munkájuk nyomán csökken a hazai hiánycikk-lista, s bővül a gazdaságos exporttermékek választéka.

a nyergesujfalui eternit gyárban ilyen átcsoportosítás segítségével gondoskodnak a csatornázáshoz szükséges lefolyócsövekről, amelyek iránt ugrásszerűen megnőtt a kereslet. az év elején még azzal számoltak, hogy az idén 750 kilométer eternit csatornázási csőre lesz szüksége az országnak, időközben azonban 870 kilométernyi csőre érkezett rendelés, s mivel ehhez új munkaerőt nem tudtak szerezni, 21, arra vállalkozó dolgozót - átmenetileg nélkülözhető karbantartó lakatosokat, kőműveseket átképeztek az új feladatra. ezuttal alkalmazták elsősorban a módosított munka törvénykönyvének azt a szabályát, hogy a dolgozókat egy éven belül három hónapra szakmájuktól eltérő munkára is beosztathatják. a csőgyártógépek a kiegészített munkaerővel most már több műszakban dolgoznak, s a terven felül rendelt 120 kilométernyi csőből eddig 62 kilométernyi készült el.

a csavarárugyárban a házgyári lakásokban használatos belső-
vösszőgek gyártását oldották meg 12 dolgozó átképzésével. a belső-
szög hosszú ideje makacsul tartja magát a hiánycikk-listán, s az
idén 20 milliót kell gyártaniuk ahhoz, hogy a hazai igényeket ki-
tudják elégíteni. ennek volt fontos feltétele, hogy újabb dolgozó-
kat állítsanak a gépek mellé, hogy azok két műszakban termeljenek.
a gyár vezetőitől kapott tájékoztatás szerint az év végére nem
lesz hiány az új lakótelepeken rendkívül keresett cikkből.

/folyt. köv./

16.17/gw

16.30

17.15

- 23 -

bb. 29. /kevesebb munkaerővel....1.folyt./gw

a kőbányai könnyűféműben egy egész lebontott üzemszáz dolgozót, 50 embert tanítottak be az itthon és külföldön egyaránt keresett alumíniumfólia gyártására. valamennyien az egykori alumínium lemezengerműben dolgoztak, ennek munkáját a sokkal gazdaságosabban termelő székesfehérvári könnyűfémű vette át, kőbányán a régi elavult épületet lebontották és helyére telepítették a korszerű alumíniumfólia üzemet. a lebontás és az új üzem építése közötti viszonylag hosszú időszakra is sikerült a vállalatnál tartani a dolgozókat, átmeneti munkát biztosítottak számukra, most pedig már valamennyien biztos kézzel kezelik a korszerű fóliagyártó gépsorokat. az idén eddig 3.500 tonna fólia hagyta el a kőbányai gyárat, ami kétszerese az új üzem átadása előtti teljesítménynek, a tervezettől azonban némileg még elmarad. a lehető leggyorsabban igyekeznek azonban segíteni az alapanyag-ellátási nehézségeken és a kivitelezési pótmunkákkal összefüggő zavarokon, hogy az igényeket mielőbb ki elégíthessék. a gyár nagyértékű fóliánemesítő berendezéseket is vásárolt, hogy tovább bővíthessék az élelmiszeriparban használható fóliatálcák gyártását. a gépeket a IV. negyedévben helyezik üzembe, kezelésükre a vállalat más területein felszabaduló dolgozókat tanítottak be.

az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó nagy nyomású formaöntődéje ugyancsak a gyár betanított dolgozóinak irányításával kezdte meg a termelést. egész sor szervezési és műszaki intézkedéssel szabadítottak fel az új üzemszáz számára munkaerőt a fimföldgyárban és az alumíniumkohóban. e nagyarányú átcsoportosításban segítettek a veszprémi vegyipari egyetem üzemszervezői is, akik tüzeti felmérés alapján tettek átcsoportosítási javaslatokat, s egyben ösztönző-rendszert is kidolgoztak, amely érdekeltté tette a brigádokat a létszám-megtakarításban. a beralapból csaknem félmilliárd forintot elkülönítettek a létszám felszabadításának ösztönzésére. összesen 200 munkahelyet szüntettek meg, vagyis biztosítottak munkaerőt a formaöntőde részére, anélkül, hogy ez a többi részlegben a munka rovására ment volna.

a borsodi vegyi kombinátban a műanyaggyártásnál olyan új technológiát vezettek be, amely feleslegessé tette a karbamid felhasználását, s így annak gyártását megszüntethették. az így felszabadult vegyipari szakmunkások gyorsan megismerkedtek új feladataikkal: ma már egyebek között klórozott polietilént állítanak elő, amely megnöveli a pvc ütésállóságát, továbbá ajtó gyártásához kiváló hőszigetelő pvc-anyagot állítanak elő amelyből az idén már ezer tonnát készítenek. újdonságuk a harmonika-ajtó is, amely alkalmas arra, hogy a lehető legcélszerűbben kihasználják a lakások belső terét.

/folyt.köv./
16.25/gw

- 24 -

1635

17.15

b. 29. /kevesebb munkaerővel.... 2.folyt./gw

a negyedik nagyobb munkaerő átcsoportosítást hajtottak végre az idén a győri rába magyar vagon és gépgyárban. már 1977-ben és 1978-ban is irányították át munkaerőt olyan területekre, ahol arra szükség volt. ezt követte az 1979-es létszámfelülvizsgálat, amely 1300 embert érintett. az idén további munkaerő átcsoportosításokat hajtottak végre. ennek oka az volt, hogy győrtől végleg megszűnt a vasúti kocsik gyártása. az így felszabadult minden egyes dolgozónak több munkahelyet ajánlottak fel gyáron belül. ez az átcsoportosítás 179 embert érintett. közülük mindössze 40-en távoztak a gyárból. a többi dolgozó gyáron belül új szakmát tanult és a motor-, valamint a futóműgyártás területén helyezkedett el. a betanítási idő alatt régi keresetük átlagát kapták. többségük azonban olyan gyorsan beilleszkedett az új körülményekbe, hogy már előbb elérték a korábbinál magasabb keresetet. /mti/

bb. 33. a műszaki könyvnapok budapesti megnyitója

t/km/rj dg hgy

1980. október 8.

a magyar műszaki könyv időhátrány nélkül követi a világ-technika legprogresszívabb irányzatait és sikerrel szolgálja a gyakorlatot. ennek a gondolatnak a jegyében nyitotta meg tóth jános a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének főtitkára a műszaki könyvnapok budapesti eseményeit, szerdán a mtesz kossuth lajos téri székházában.

a megnyitót követően geszti p. ottó akadémikus a műszaki fejlesztés időszerű kérdéseiről, kornai jános akadémikus pedig a műszaki fejlődés gazdasági ösztönzőiről tartott előadást. a székházban a műszaki könyvnapok újdonságait felsorakoztató, s egyéb már korábban megjelent műveket is bemutató könyvkiállítás nyílt. a tárlat mintegy 700 kötetből 100 a szovjet tudomány, műszaki fejlődés élenjáró eredményeiről számol be, orosz nyelven.

a következő napokban a főváros több üzemében, vállalatánál, s az állami könyvterjesztő vállalat üzleteiben rendeznek műszaki könyvvásárokat, író-olvasó találkozókat. /mti/

-.-

b gyárában

16.30 rj

1640

17.15

-25-

bb. 32. hazaérkezett finnországból a magyar szakszervezeti küldöttség

sl/rj pp hgy 1980. október 8.

szerdán hazaérkezett a magyar szakszervezeti bizalmiak 15 tagu küldöttsége, amely a szot és a finn szakszervezetek szövetsége /sak/ közötti megállapodás értelmében látogatást tett finnországból. /mti/

-.-

bb. 31. a pest megyei kishajózási vállalat közli:

es/bam/rj hgy 1980. október 8.

szigetmonostor-határ csárda révátkelésén a teherforgalom az alacsony vízállás miatt bizonytalan ideig szünetel. a személyforgalom zavartalan. /mti/

-.-

bb. 34. napi 1500-2000 bejelentés - a gázművek kérése

i/be/rj pp ie 1980. október 8.

naponta 1500-2000 bejelentés érkezik a fővárosi gázművekhez, hogy a lakásokban csökkent a gáz nyomása, a fűtő-főző és vízmelegítő készülékek alig, illetve egyáltalán nem használhatók. nyomáscsökkenést eddig tulnyomórészt a vi., vii., viii. és a ix. kerület épületeiben észleltek.

az üzemzavart szinte minden esetben a régi vezetékben lerakodott por és rozsda szennyeződések összegyűlésével keletkező kisebb-nagyobb mértékű dugulások okozták - tájékoztatta nagy miklós, a fővárosi gázművek szolgáltató üzemágának főmérnöke az mti munkatársát, mióta tömegével jelentkeznek ilyen panaszok, a gázművek megerősített gárdával dolgozik, a főváros más területein lévő kirendeltségekről és a más osztályokon dolgozók közül eddig mintegy 80-100 szakember sietett kollégáik segítségére, így csaknem 450-en dolgoznak már ezeknek az üzemzavaroknak az elhárításán.

/folyt.köv./

16.50 rj

-26-

bb. 34. / napi 1500-2000... folyt./rj

az irodákban dolgozók egyrésze ezekben a napokban a telefon mellé ült, hogy fogadni tudják a bejelentéseket. a hét végi ügyeletre is a szokásosnál több szerelőt hívnak be.

a gázművek továbbra is kéri a lakosság megértő türelmét, mert annak ellenére, hogy szerelőik este 10-11-ig járnak lakásról lakásra, a bejelentők egy részéhez csak pár nap elteltével jutnak el. a dugulások keletkezésének okát a gázművek más területein dolgozó szakemberek bevonásával tovább vizsgálja. /mti/

-.-

bb. 35. befejeződött a nemzetközi irodalomtörténetés tanácskozás budapesten

i/km/tr/rj dg ie 1980. október 8.

a tudományos együttműködés távlati tervét formában öntő megállapodás aláírásával szerdán befejeződött a nemzetközi irodalomtörténetés tanácskozás budapesten. a kétnapos eszmecsere az európai szocialista országok, valamint kuba, mongólia és vietnam irodalomtörténetészei vettek részt.

szabolcsi miklós akadémikus, a magyar irodalomtudományi intézet ügyvezető igazgatója az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta:

- hatékony és többoldalú együttműködés alakult ki az utóbbi években a szocialista országok irodalomtudományi intézetei között. az irodalomtörténetészek közös kutatási programot dolgoztak ki, s elhatározták, együtt vizsgálják a világirodalom fejlődésének törvényszerűségeit. a nagyjelentőségű közös tudományos kutatást a szovjetunió tudományos akadémiajának gorkij intézete hangolja össze. e fő témán belül 10-12 rész kérdéssel foglalkozunk.

a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete irányításával elemzik a kutatók a xx. századi humanista művészet esztétikai fejlődését. beszéltünk eddigi munkáinkról, s az ezt követő vita nyomán bővítettük e kutatási kört, s elhatároztuk, hogy vizsgálódásunkat „művész-értelmiség és világforradalmi folyamat,, címmel folytatjuk tovább.

/folyt.köv./

17.20 rj

-27-

bb. 35. / befejeződött.... 1. folyt./rj

elsősorban azokat a nagyon bonyolult, olykor ellentmondásos, nehéz írói életutakat vizsgáljuk, amelyek a múlt század végétől, századunk elejétől indulva napjainkig elvezettek a munkásmozgalomhoz, a szocialista irodalomhoz.

- a mi munkánkat - és ismereteinket - is gazdagítja, hogy közös kutatásokat kezdünk a latin-amerikai népek xx. századi irodalmáról, e vizsgálódások irányítói a kubai tudományos akadémia irodalomtudósai lesznek. a szovjet irodalomtudományi képviselői fogják össze azokat a kutatásokat, az irodalomnak a fejlett szocialista társadalomban betöltött szerepét vizsgálják.
/mti/

bb. 36. Litván festőművészek kiállítása a szovjet kultúra házában

t/kj/rj dg ie

1980. október 8.

két litván festőművész - racskauszkatje cvirkene és algimantasz petrulisz - alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a szovjet kultúra és tudomány házában. a tárlaton harminc festmény reprezentálja az idős művészek munkásságát.

a kiállítást október 24-ig tekinthetik meg a képzőművészetkedvelő közönség. /mti/

bb. 37. aktiva értekezlet a vi. ötéves terv irányelveiről

z/dg/gw ie

1980. október 8.

a vi. ötéves terv gazdaságpolitikai irányelveiről aktivaértekezleten tájékoztatták a művészeti szövetségek és a műdosz képviselőit szerdán az mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgatóságán. a tanácskozáson, amelyen pozsgay imre művelődési miniszter elnökölt, bognár józsef akadémikus tartott ismertetőt. /mti/

17.43/gw

- . -
- 28 -

bb. 38. hincz gyula kiállítása a vigadó galériában

t/ár/z/dg/gw ie

1980. október 8.

hincz gyula, kossuth-dijas kiváló művész alkotásaiból nyílt kiállítás szerdán a vigadó galériában. a tárlat első ízben nyújt átfogó - ha nem is teljes - képet a mester sokszínű, gazdag munkásságából. csaknem száznegyven kiállított műve több mint félévszázados művészpályát fog át: az 1920-as évek végén született festmények mellett a legutóbbi évek terméséből válogatott kompozíciók is láthatók. az alkotások hincz gyula műfaji sokoldalúságát is érzékeltetik; festményeket, grafikákat, kislasztikákat, gobelineket egyaránt a közönség elé tárnak, s a többi között egy most készülő nagyméretű üvegablak részletét is bemutatják.

a művész már pályafutásának kezdetén, párizsi, majd berlini tanulmányutjai során megismerkedett az új európai áramlatokkal, s a modern magyar képzőművészet kiemelkedő képviselőjévé vált. alkotói világába - miként arra megnyitójában is utalt bereczky lóránd művészettörténész - szervesen épültek be az avantgarde irányzatok eredményei, amelyek eszközül szolgáltak a művek gondolati tartalmának megjelenítésére. e kiállítás is fáradhatatlan kísérletező kedvvel tanuskodik: művei mindig a kifejezést legjobban szolgáló formát keresik meg, a modern stílusok számos elemét felhasználva; így sokszólamu, ám különbözőségben is egységes művészetet teremtve.

a tárlat anyagát hincz gyula maga válogatta, a közönség elé tárva számos, eddig még nem kiállított munkáját is.

a kiállítás november 9-ig tekinthető meg. /mti/

bb. 39. a közélet serkentéséért - budapesti népfront-ülés

t/of/rj dg ie

1980. október 8.

szerdán ülést tartott a hazafias népfront budapesti bizottsága s az ülés mintegy nyitánya volt az országos kongresszusára készülő népfront-mozgalom budapesti előkészületeinek. a résztvevők áttekintették a fővárosi népfrontmozgalom utóbbi öt évben végzett közjogi tevékenységét és a budapesti népfront mozgalmi munkáját. a résztvevők rámutattak arra, fontos, hogy a népfront a jövőben ne csak a magasszintű jogszabályok előkészítéséből vállaljon részt - társadalmi viták szervezésével -, hanem időről-időre a törvények gyakorlati alkalmazásának a tapasztalatait is elemezze. többen javasolták, hogy a hnf által szervezett „harminc éves az alkotmány”, vetélkedőben legeredményesebben szerepelt fiatalok részére szervezzenek a kerületekben, a népfront-körzetekben klub-foglalkozásokat, mert ez is jó alkalom arra, hogy bevonják őket a lakóterületi közösségi munkába.

/folyt.köv./
17.55 rj

-29-

bb. 39. / a közélet serkentéséért... 1. folyt./rj

Budapesten is részt kérnek és vállalnak a népfront-aktivisták az iskolai tananyagba rövidesen bekerülő „állampolgári ismeretek”, tantárgy oktatóinak politikai, esetenként szakmai felkészítéséből.

Bostai Károlyné, a hmf budapesti bizottságának titkára a jövő év februárjára összehívott népfront-kongresszus fővárosi előkészületei kapcsán hangsúlyozta: a társadalmi feladatok, gondok megoldásából a népfront-mozgalom leginkább a közös gondolkodásra serkentéssel veheti ki a részét. Erősíteni kell - mondta - az emberekben azt a szocialista elkötelezettséget, amelyről az ideiglenes nagy belpolitikai események kapcsán tanubizonyosságot tettek, a párt politikájának megerősítésével, a kormányprogramban testet öltött elgondolások, teendők támogatásával, a hazafias népfront-agitációs munkájában is előtérbe állítják a gazdasági témák ismertetését, elemzését, a közoktatás és a közművelődés fejlesztésének társadalmi támogatását, az erre való buzdítást is feladatának tekinti a budapesti népfront-mozgalom. /mti/

bb. 40. / felhasználható: 19 órától!

Székely János: protestánsok - bemutató a pesti színházban

t/-ár/z/rj dg ie 1980. október 8.

Székely János protestánsok című tragédiáját mutatta be szerdán este a pesti színház. A romániai magyar irodalom jeles képviselőjének műve történelmi dráma: a XVIII. századi franciaországba vezeti el a közönséget. A vallási türelmetlenség, miként az előző századokban, még az 1760-as években is a hugenották üldözéséhez vezetett. Ezt választotta témájául az író: a protestáns foglyok és a jezsuita főinkvizitor vitája a halál árnyékában - a toulouse-i várbörtönben - látszólag vallási tételek körül forog, valójában életfelfogások, meggyőződések állnak szemben egymással.

/folyt.köv./
18.30 rj

-30-

bb. 40. /székely jános... 1. folyt./rj

A mű ősbemutatója az elmúlt évadban szatmárnémetiben volt, s idén nyáron a gyulai várszínház tűzte műsorára. A vigszínház kamaraszínpadának előadásán is lényegében a nyári produkció művészei működnek közre: a darabot vendégként szinetár Miklós rendezte, a szereplők: Lükács Sándor, Hegedüs D. Géza, Gálffi László, Tahi-Tóth László, Mádi Szabó Gábor, Bács Ferenc és Kozák László /mti/

-.-

bb. 41. időjárásjelentés

rj ie 1980. október 8.

A meteorológiai intézet jelenti október 8-án, szerdán este: változékony, esős idő

Várható időjárás az ország területén csütörtök estig: jobbra erősen felhős, illetve borult marad az ég és sokfelé lesz ismétlődő eső, záporosó, keleten helyenként zivatar. A dunántúlon megélenkül, időnként megerősödik az északnyugati-északi, a tiszántúlon a déli, délnyugati szél. A hőmérséklet holnap kora délután az ország nagyrészen 10-15, délkeleten még 15-20 fok között várható. /mti/

-.-

bb. 42. Kádár János Győrben

t/cser/don/rj ie 1980. október 8.

Kádár János a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára szerda este Győrbe érkezett, hogy közvetlen benyomásokat szerezzen a megye életéről, a helyi munkáskollektívák tevékenységéről. Kádár Jánost utjára elkísérte Győri Imre, a központi bizottság osztályvezetője.

Megérkezésükkor a vendégeket a házigazdák: Hány Béla, a Győr-Sopron megyei pártbizottság első titkára és Lombos Ferenc, a megyei tanács elnöke köszöntötték meleg szeretettel.

A központi bizottság első titkára a program szerint csütörtökön találkozik a megyei pártvégrehajtó bizottság tagjaival, majd ellátogat a rába magyar vagon és gépgyárba és a graboplast pamutzöved és műbörgyárba. /mti/

-.-

19.50 rj

-31-

20⁰⁰

60.008/x

bb. 43. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szerdán 14 órától

rj/ie

1980. október 8.

- 23. nemzetközi tudományos konferencia
- 24. új szovjet fényesedő rendszer
- 25. új utak épülnek
- 26. energiatakarékos kukoricatárolási módszer
- 27. új üzemet avattak
- 28. éjszakai műszak a mecsek vidékén
- 29. kevesebb munkaerővel értékesebb áru
- 30. márka üdítőital üzem
- 31. a pest megyei kishajózási vállalat közli
- 32. hazaérkezett a magyar szakszervezeti küldöttség
- 33. a műszaki könyvnapok budapesti megnyitója
- 34. a gázművek kérése
- 35. befejeződött az irodalomtörténész tanácskozás
- 36. litván festőművészek
- 37. aktiva értekezlet
- 38. hincz gyula kiállítása
- 39. a közélet serkentéséért
- 40. bemutató a pesti színházban
- 41. időjárásjelentés
- 42. kádár jános
- 43. hírjegyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: koronczi emil, halasi györgy, izsák erika

21.00 rj

-32-

215

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1980. október 9. c s ü t ö r t ö k

bb. 1. az új pártoktatási évad feladatairól - boros sándor

i/gy pá/rj bc ie

1980. október 9.

az október közepén kezdődő új pártoktatási évad tanfolyamain várhatóan csaknem 700 ezer párttag és párton kívüli fejeleszti majd elméleti-politikai ismereteit. a politikai oktatómunka soron lévő feladatairól boros sándor, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője az mti munkatársának elmondta:

- a pártmunka minden területén, így a propagandában is most legfőbb feladat, hogy biztosítsuk a kongresszusi határozatok egységes értelmezését és következetes végrehajtását. arra van szükség, hogy pártunk legmagasabb fórumának iránymutatásait, döntéseit összefüggéseiben is megvilágítsák a pártoktatás különböző fórumain, s hogy a politikai képzés váljék a párttag-ságunk egyetértésével, s dolgozó népünk támogatásával elfogadott program végrehajtásában az egységes cselekvés ösztönzőjévé. a pártoktatás tartalma - amely évről évre a bel- és a külpolitikai események jegyében módosul - ezúttal sem csupán elvont elméleti ismereteket nyújt. éppen abban rejlik meggyőző, mozgósító ereje, hogy a tudományosan megalapozott politikai ismereteket az életből, a valóságból, a napi gyakorlatból vett példákkal támasztja alá.

/folyt.köv./

-1-